14.3. PAA MARNOPEHA

IIpeamnosoxum, 4To GyHKuUMA y=f(x) onpeaejeHa U n
pa3 auddepeHmupyemMa B OKPECTHOCTH TOYKHU X=(),
U MOXeT OBbITHL IpeaAcTaBjJeHa B BHAE CYMMBbI
CTEIIEHHOI0 PsAaa, T.e. MOKET ObITh pa3JjioKeHa B
CTCNEHHOU PAI:

fx)=C,+C -x+C,-x*+..+C -x"+...

Beipazum ko3pduuuenTsl psga 4depes f(x). Haiiaem
IIPOU3BOHbIC (pyHKIUH f(x), MOYJICHHO
nupdepeHupya n pas:




f'(x)=C, +2C,x+3C,x* +4C,x° +...+nC x"" +...
f"(x)=2C,+2-3Cx+4-3C,x* +...+n(n-1)C x"7 +...

f"(x)=2-3C,+4-3-2C,x +..+n(n-1)n-2)C x"~ +...

fPx)=n(n-HNn-2)..3-2-C, +...

Eciiv B MOJIy4eHHBIX BbIPAXKEHUSAX MOJIOKUTH X=0, TO
MOJTYYHM:




1(0)=C,
f’(O) =(,
£"(0)=2C,=2-1-C, =2C,

1"0)=2-3C, =3C,

/

Orcrona HaxoauM KO3(PPUIMEHThI psajaa:




C, = £(0) C, = 1(0)

C2 :f”(O) C :fm(o)
2! 3

IloacraBiasieM  HaWAEHHbIE  KOIP(PUIHUEHTHI B
pa3iioxkeHne (PyHKIUUA B PSI:







Tak ke, Kak M 1JIsl YUCJIOBBIX PSAA0B, CYMMY f(x) psiaa
MakJjiopeHa MOKHO NPEACTABUTH B BUJIE

f(x)=5,(x)+7,(x)

e Sn ( x) - n—asi YaCTUYHAsA CyMMa pPAajaa;

v, (x) - n—bIN OCTATOK PAA.




JIna mozo, umoobwvt pao Maknopena
cxoounca K yukyuu f(x), Heodxooumo
u oocmamoyuno, umoovt npu 1N —» 0

OCHMAMOK pPA0a CMPEMUICA K HYJTI0, HL.e.

limr (x)=0
n—>0
0J14 6cex X U3 ooiacmu cxooumMocmu

paoa.




MOKHO 10Ka3aTh, UTO eCJau (PyHKIUSA f(X) pa3iioxuma
B psag MakiopeHa, TO 3T0 PpPa3jioKeHHUE
eIMHCTBEHHO.

Sameuarue

Psao Maknopena saensaemcsa uacmuvim Cayuaem paoa
Teunopa npu x,=0




/ "(0)

(x—xo)2 +

Fx)=f(0)+ f(0)-(x—x,)+
+fm(0) -(x—x0)3...+f(n)(0)

3! n!

(x—x,)" +...




Psan Teunsopa csizan ¢ popmysion Teunsopa:

f(x)=F(0)+ f(0)-(x—x) +

N

+fm(0)°(x—x0)3...+f(n)(0)°(x—xo)"+Rn(x)

3! n!







lim7, (x)=0

n—a0

To ocrarok psaga Teusopa paBeH OCTATOYHOMY
yjeny ¢opmysl Tennopa:

7, (x) = R, (x)




